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Il. Le dessin géometrique des étoiles
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e L’ étoile ahuit branches :

L’étoile a huit branches, dans le mondeutrnan, symbolise le paradis et ses quatre fleuves.

Incrustations de marbre dans du grés roage

tombeau d’Akbar a Sikandra prés d’Agra.

28



e L’étoile a dix branches :

L’étoile a dix branches représententembre d’or : ce nombre mythique est égal, dans cette
étoile, au rapport entre la mesure de son rayoelkt de deux sommets consécultifs.

Mausolée d’Akbar a Sikandra ; Inde. Alcazar de Séville. 29



e L’étoile adouzebranches :

AN A

Y=Y N O

Maroc : sur ce panneau des tombeaux

Composition d'etoiles a douze a I'Alhambra ga5diens, la couleur a délaissé les surfaces au
de Grenade bénéfice des entrelacs

Nécropole de Shah-I-Zinda a Samarcandediin XIVéme: pour assurer la séparation des
différentes couleurs, un colombin est rajouté acudit avant sa premiere cuisson. Mausolée de
Khodja Akhmad.
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* Construction des étoiles a huit branches :

Pour construire avec la régle et le compas toeesétbiles du répertoire :
- Placer le centre de I'étoile.
- En son centre construire les axes de symétrialigggment répartis : 4 pour I'étoile a 8
branches, 5 pour 'étoile a 10 branches, 6 poue @él2...pour les étoiles au nombre de branches
impaires, il suffit de tracer le nombre de demisagle symétrie : 7 demi-axes pour I'étoile a 7...
- Pour chaque axe, construire une bande centr@aesaxe de symétrie.
- Il suffit alors de reconnaitre I'étoile dans Is&amble du dessin. Souvent le reste du motif est
déja en partie trace, il suffit d’en reconnaitrelignes et de le compléter.
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» Exemple de construction d’un systéme :

Parement mural de la médersa Attarine & Féystéme convergent formé d’une composition
d’étoiles a douze.

Méthode de construction d’'un motif avec la régleeetompas :
- Chercher 'emplacement du centre de toutest@kes.
- Placer les bandes sur chaque axe de symégitardeur des bandes obéit a des régles strictes
développées précédemment.
- Construire ces étoiles.
- Reconnaitre parmi les trais de construction cguxconviennent, rajouter ceux qui manquent.

Pour les systemes présentant des symétrigsffiil d’en construire une partie et de termireer |
dessin par une transformation (translation, romatio).
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» Traitement du dessin par ordinateur :
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Deux symétries orthogonales sont nécessgices construire le modéle préalablement

scanneé.
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* Dessin complexe :
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Chemmassiat en stuc de la médersa Bou Inania a Fes.

Etude préliminaire :

L’étude préliminaire consiste avant toute eha@s chercher la
partie du modeéle a reproduire, ensuite la positiorcentre de toutes
les étoiles ; certaines peuvent étre cachées owtaagpd’'une ou de

_ffé[\ B X0 . plusieurs branches. La position des centres étaaigee, il reste a
A byl A4 doo bl déterminer le nombre de branches correspondanbmibne d’axes
enlr e, do AB_— Fom de symétrie de chaque étoile afin de pouvoir &ffc la
Gl 0 construction.
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L’étoile a trente-deux branches du centrecsnstruit de la maniére habituelle : seize axes d
symétrie. Les centres de toutes les étoiles amorest{a dix, a quatorze, a huit) se situent sgraees.




» Traitement du dessin par ordinateur.
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Comme dans le précédent exemple, deux simdérthogonales suffisent pour recréer le modéle.
De simples photocopies du dessin découpées etéascdispensent de I'emploi d’'un ordinateur, en
revanche I'appareil est nécessaire pour effecasetrnsformations de la page suivante.
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* Association de motifs :

Association de deux systemes convergents formésilé'® a douze branches
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